
 
 

Αθήνα, 27 Σεπτεμβρίου 2024 
                           ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
Θέμα: “Επανεξέταση του πλαισίου για την δωρεάν μεταφορά μαθητών  ” 

 
Με την Κ.Υ.Α. υπ.αριθμ. 32239/3.04.24 (ΦΕΚ 2051/5.04.24, τεύχος Β )́ τροποποιήθηκε η υπ.αριθμ. 
50025/19.09.2018 Κ.Υ.Α. με θέμα «Μεταφορά μαθητών δημόσιων σχολείων από τις Περιφέρειες». 
Στο άρθρο 1 αναφέρεται  «Οι Περιφέρειες μεταφέρουν δωρεάν τους μαθητές Πρωτοβάθμιας και 
Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης δημόσιων σχολείων, υπό τις προϋποθέσεις που ορίζονται 
κατωτέρω: Η ελάχιστη απόσταση της κατοικίας του/της μαθητή/ τριας από τη σχολική μονάδα, 
πάνω από την οποία δικαιολογείται η δωρεάν μεταφορά μαθητή/τριας, προσδιορίζεται ως εξής: 
ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ Α. Για μεταφορά μαθητών με ειδικά μαθητικά δελτία (ΕΜΔ) και ίδια μέσα των 
Περιφερειών και των Δήμων: α. 1.200 μέτρα για μαθητές/τριες Πρωτοβάθμιας Εκ 
παίδευσης, β. 2.500 μέτρα για μαθητές/τριες Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης.» 
Οι αποστάσεις που προβλέπονται για την δωρεάν μετακίνηση είναι πολύ μεγάλες (σε  μια εποχή που η 
δημοσιονομική ευελιξία είναι πολύ μεγαλύτερη), ειδικά για μαθητές Γυμνασίου, ήτοι 12,13, 14 ετών που 
αναγκάζονται για ποικίλους λόγους να προσέρχονται μόνοι τους στο σχολείο. Επιπρόσθετα, το πρόβλημα 
οξύνθηκε από την απόφαση του Υπουργείου Παιδείας να προχωρήσει σε συγχώνευσεις άνω των 1.000 
τμημάτων σε όλη την επικράτεια, γεγονός που οδήγησε σε κλείσιμο σχολείων και μεγαλύτερη διασπορά 
μονάδων. 
Ενδεικτικά, σε σχολεία της Κοζάνης και της Πτολεμαΐδας, υπάρχουν πολλές περιπτώσεις μαθητών μικρής 
ηλικίας που είτε αναγκάζονται να περπατούν μόνοι τους έως και 2 ή 2,5 χιλιόμετρα από και προς το σχολείο 
τους, είτε, υποχρεούνται να πληρώνουν εισιτήριο στα αστικά Μ.Μ.Μ., με σημαντική επιβάρυνση για τις 
οικογένειές τους. Ενδεικτικά, μια οικογένεια με δύο παιδιά στην Κοζάνη, πρέπει να πληρώνει -στην 
συγκεκριμένη συνθήκη-  4 εισιτήρια την ημέρα (από και προς το σχολείο), με τη μηνιαία επιβάρυνση στον 
προϋπολογισμό να προσεγγίζει τα 60 ευρώ. 
Τέλος, πρέπει να συνεκτιμηθούν, αφενός  η ασφάλεια των μαθητών, καθώς ειδικά τον χειμώνα ο φυσικός 
φωτισμός δεν είναι επαρκής τις πρωινές ώρες και, αφετέρου,  οι δυσμενείς  κλιματολογικές συνθήκες, μιας και 
στην Π.Ε. Κοζάνης, ειδικότερα, επικρατούν εξαιρετικά χαμηλές θερμοκρασίες για αρκετούς μήνες. 
Επειδή η ασφάλεια, η ευχερής πρόσβαση και η επιβάρυνση του οικογενειακού προϋπολογισμού, αναφορικά 
με τις μετακινήσεις των μαθητών είναι παράγοντες που έχουν ύψιστη σημασία 
 
Ερωτάται ο αρμόδιος  κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεται να αναλάβει πρωτοβουλίες ώστε να τροποποιηθεί, ειδικώς ή στο σύνολό της, η 

Κ.Υ.Α. 32239/3.04.24 ώστε να μικρύνει το ανώτατο χιλιομετρικό όριο που προβλέπεται για την 

δωρεάν μετακίνηση των μαθητών; 

2. Σε εναλλακτική περίπτωση, θα αναλάβει πρωτοβουλίες για την ενίσχυση των Περιφερειών 

και των αστικών Μ.Μ.Μ. ώστε να προσφέρουν δωρεάν μετακίνηση στους μαθητές; 

H ερωτώσα Βουλευτής 
Βέττα Καλλιόπη 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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